帮扶送暖

本报讯(记者 陈星彤)春节 假期结束,不少务工人员回到工 作岗位,银川市爱众益心基地的 30多名残疾员工也是如此。

2月6日一大早,46岁的李 原乘坐公交车来到爱众益心基 地,和他的同事们在寓意着新年 开工大吉的爆竹声中,正式开始 了一天的工作。

走进工作间,4种目数的砂 纸放在李原的手边,随着不断地 精细打磨,一个小猫形状的手工 艺品在他手中逐渐成形。虽然人 职时间不长,但李原已经干得相 当熟练。

在1月初,兴庆区举办的残 疾人就业招聘会上,李原抱着试 试看的心态投递了简历,没想到, 短短十几天后,他就顺利入职了。

李原告诉记者,这里的同 事们也都是残疾人,大家相处 非常好,工作内容很解压,每个 月还能有2000多元的收入,不 仅有工作带来的成就感,还有 靠自己生活的踏实感。"现在 社会对于我们残疾人的关注与 关爱越来越多,我现在的日常 就是用爱心卡乘坐公交车来上 班,感到生活很有盼 头,无比幸福!"

李原的事例正是我市 扎实开展2025年残疾人就 业援助月工作的生动实践。

2025年1月,银川市残联紧 紧围绕"就业帮扶真情相助"活动 主题,强化就业服务保障,多层 次、多形式开展就业援助月专项

截至目前,在全市共走访 就业困难和失业残疾人家庭 672户,登记失业残疾人268 名,走访企业67家,举办残疾 人线上、线下小型就业招聘会、 洽谈会10场,开发就业岗位 255个,帮助70名残疾人实现 就业,为161名残疾人落实专 项扶持政策。

银川市残联相关负责人说: "今后,我们将继续按照'有需求 就有服务'的思想,不断拓展就 业服务平台、丰富服务内容、提 高服务质量,积极为广大有就业 需求的残疾人提供更具针对性、 个性化的高效服务,帮更多残疾 人朋友打开就业之门,实现人生 价值。'

优化服务

返

本报讯(记者李 阳阳)"今年以来,我们 深入开展'春暖农民工' 服务活动,通过暖冬学习、 就业宣传、家访帮扶、基层送 岗等服务举措,把就业创业补贴 政策送到返乡农民工身边,让就 业创业服务更暖心。"2月6日, 西夏区就业创业服务中心主任 慕瑞说道。

劳务经纪人是用工方与农 民工之间的一座桥梁,其作用不 容小觑。为了给劳务经纪人"充 电赋能",春节前西夏区举办了 劳务经纪人培训班,对72名劳 务经纪人和各镇(街道)及村(社 区)就业专干进行了为期两天的 培训,以理论与实践相结合的方 式,就劳务经纪人实务操作规 程、外出务工人员"三必讲"知 识、农村劳动力转移就业补贴政 策等进行系统解读。为能够进 一步提升就业创业补贴政策的 知晓度,西夏区人社局不仅依托 西夏发布、"西夏人社"微信公众 号和抖音等平台,推出"西小业" 政策微课堂,并深入农村集市、 重点村(社区)开展"春暖农民

工"服务行动送就业政策暖心活 动,大力推进"摆摊服务""政策 找人"等方式,发放就业创业政 策读本。

据了解,春节前,西夏区返乡 农民工有1122人,为了把就业创 业补贴政策送到返乡农民工的家 门口,西夏区就业创业服务中心 组成了西夏创 E 服务志愿队,对 返乡农民工、留岗农民工、大龄农 民工、脱贫劳动力等进行入户家 访,向其详细介绍就业创业补贴 政策。在入户走访的过程中,该 中心还详细了解农民工就业情况 以及其节后返岗意愿,引导其节 后返岗返工。

"西夏区将持续优化公共就 业服务,抢抓节后复工'黄金 期',扩大就业岗位供给,做好人 员外出务工服务。"慕瑞介绍,近 期,西夏区将组织多场线上线下 招聘活动24场次,提供就业岗 位 1500 多个,并同步开展送政 策、送岗位、送温暖、问需求"三 送一问",将服务触角延伸至农 村集市、文化广场、进村入户宣 传企业岗位信息,引导求职者高 质量充分就业。

关爱和保护未成年人成长

学习优良家风 培育爱国情怀

本报讯(记者吴春霖)为传承优秀家风文化和美德,帮 助青少年扣好人生第一粒扣子,筑牢向上向善根基,2月6 日上午,金凤区长城中路街道宝湖社区新时代文明实践站 在宝湖社区家风馆开展"学习优良家风 培育爱国情怀"青 少年家风家训宣讲活动。

本次活动邀请了宝湖社区青少年义务宣讲员吕欣 苒为大家讲解,讲解员围绕"什么是家风家训、传承良好 家风的重要意义以及如何传承良好的家风家训"展开宣 讲,让大家领悟先贤家风家训中的智慧。小小讲解员讲 得绘声绘色,孩子们听得津津有味,从身边例子、名人事 迹、典型社会事件以及舆论热点话题入手,讲述家风家 训的古今意义,引导青少年端正家风,继承优良的家规、

活动中,孩子们踊跃上台分享了自己家庭俭以养德、 天道酬勤、学无止境、家和万事兴等方面的优良家风,不断 传递积极向上的正能量。有效引导青少年传承"好家风好 家训",汲取社会正能量,进一步"辐射"身边人、身边事,推 动基层精神文明建设。

移风易俗

积分兑换"兑"出文明乡风

本报记者 肖梦琪

"现在都提倡婚事新办、丧事简办、破旧立新,以前那些 陈规陋习,我们要坚决摒弃,而且践行移风易俗相关规定 的,都可以获得积分兑换奖品。"2月6日,兴庆区大新镇上前 城村驻村第一书记杨芮向村民讲起移风易俗的重要性。

为进一步加强精神文明建设,让移风易俗的理念更加 深入人心,上前城村围绕环境宜居、邻里和谐、素养提升等 方面,科学设置积分激励细则,引导村民自觉践行文明新 风、摒弃陈规陋习。同时利用新时代文明实践站宣传栏、 电子屏、微信群等展示积分制宣传标语、公益广告,并结合 "我们的节日"活动开展精彩纷呈的宣讲、文艺演出、议事 会,让移风易俗宣传生动有趣、更接地气。

"你们看咱村的刘大叔,嫁女不要彩礼,现在小两口日 子过得幸福,还十分孝顺。"当天,杨芮以身边的榜样为例, 向大家宣传移风易俗。

"作为母亲,我希望女儿能幸福,而不是被高额彩礼绊 住了脚步。"村民苏娟积极响应。

诚信为荣 失信为耻

债务偿还起纷争 法官调解促解决

本报讯(记者 王辉)新春烟火未散,兴庆区人民法院执 行干警已迅速投身工作。

在某起买卖纠纷执行案中,年后第一天执行干警就 根据线索找到被执行人陈某。面对干警,陈某诉说"委 屈",经干警耐心劝说,陈某当场履行全部案款。在另一 起借款合同纠纷案中,申请执行人出于战友情谊帮助被 执行干警考虑实际情况和被执行人还款意愿,秉持善意 文明执行理念,给予其一定时间处理,被执行人承诺两日 内偿还欠款。

据悉,在年后开工第一天,兴庆区人民法院执行 大厅内, 当事人取号排队询问案件、办理执行事宜, 值 班干警有序接待解答;指挥中心里,文书制作、财产查 询快速有序;办公室内,干警们整理卷宗、梳理线索、 制定计划,各项执行准备工作有条不紊。外出执行的 干警也穿梭在城市各处,寻找被执行人踪迹。当天, 该院共执行完毕案件4件,和解2件,执行到位金额 126317.24元。

关注供暖

温

骤 市

供 热 企 ##

本报讯(记者马鑫班占洋)近期受弱 冷空气影响,近日银川降温明显。针对 本次降温天气,我市各个供热企业多措 并举保障供热。

2月5日,记者来到国能宁夏供热有 限公司智慧热网调度中心看到,工作人 员坚守岗位,对供热系统进行实时监控 和数据调整,确保供热系统运行正常。

据国能宁夏供热有限公司智慧热网 调度中心负责人王鼎力告诉记者,目前 该公司一期和二期管网初始温度基本上 保持在121℃左右,城区温度保证在 116℃,现在大网运行流量已经增加到 13000立方米,可以满足外界环境温度 对应的负荷需求,温度保持平稳。

王鼎力介绍,为了应对降温,该公司 热源厂温度已经提高,并且主网和城区管 网以及小区管网开始增加流量。"我们已 经提前提高温度进行蓄热,保证居民家中 室温提高起来,应对这一波降温的时候, 确保室温波动不超过1℃。另外,目前的 抢修队还有在职员工、外围员工供热管家 等都已经复工复产,全力确保供热质量。

在宁夏昊阳热力有限公司,该公司调 供热保障工作,24小时监测供热运行参 数,保证供回水温度,实时监控供热运行 系统、查抄记录各项运行参数、发出各项 调度指令,加大对辖区各小区管网水力平 衡调节,确保流量均衡,满足用户供热需 求。该公司还根据近期气温情况及时进 行预测,合理调节,制定了供热负荷运行 方案,保证供热流量足量供应、运行稳定。

此外,该公司生产部门、服务热线及供热抢险 人员24小时待命,随时为用户提供供热服务,确保 供热安全平稳运营。

文明旅游

假日出游与文明相伴

本报讯(记者 刘昭羽 李博豪)春运 期间,客流量增大,为了让旅客幸福出 发,平安抵达,银川汽车站积极提升服 务质量,倡导文明出行,营造出文明、和 谐、安全、有序的出行环境,保障旅客回

来到汽车站,记者看到,站内大厅 干净整洁,保洁人员忙碌清理,为旅客

提供良好的乘车环境。售票处、检票 口、乘车点,旅客们有序排队,一旁还 有身披红色绶带的文明引导员维护秩 序。候车大厅内,广播喇叭不时播放文 明提示语,引导旅客调小手机音量,尽 量不要使用外放。墙壁立柱等醒目位 置,随处可见各类宣传标语:"请不要 大声喧哗,请您自觉排队""请自觉维

护公共场所卫生"等等,潜移默化使文 明理念入眼、入脑、再入心,塑造文明 新风尚。

银川汽车站客运运调科科长李小 姣介绍,文明引导员和志愿者还将对汽 车站内出现的旅客躺卧、行李占座、室 内吸烟等不文明行为进行制止,让旅客 候车乘车更舒心,春运出行更文明。

不文明行为曝光台

别让不文明行为"堵"了出行



随意停放的电动车。本报记者 吴昊 摄

本报讯(记者 吴昊 马志伟)银川 火车站站前广场作为城市的重要交通 注。春节期间,记者实地走访发现,站 前广场存在一些不文明行为,不仅影 响了旅客的出行体验,也对城市形象 造成了一定损害。

在银川火车站站前广场,部分 旅客在候车时随意丢弃烟蒂、纸屑 等垃圾,给广场的清洁工作带来了 更大的压力。记者看到,尽管广场 周边设有多个垃圾桶,但一些旅客 仍选择视而不见,将垃圾随手扔在 旁边,这种行为不仅破坏了广场的 便。在吸烟区设立了灭烟柱,可仍 有市民偏偏将烟蒂丢在灭烟柱下 方。而个别人更是将自行车骑到了 休息区内停放,路边的电动车也不 按规定区域随意停放,甚至占用盲 道,严重影响了公共秩序。这些不 文明行为不仅扰乱了广场的和谐氛 围,也给过往旅客的出行带来了安 全隐患。

赤成年人的健康成长 **关系国家和民族的前途**皇